

NÁVOD K ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBĚ DŘEVĚNÝCH PODLAHOVÝCH KRYTIN

OBECE

Vaše dřevěná podlaha potřebuje odpovídající péči a údržbu. K čištění nečistot, jako je např. písek, používejte vysavač s měkkým nástavcem, měkký smeták nebo hadr. Na vstupy umístěte kvalitní rohožku, která zabraňuje přinášení písku na parkety.

Na nohy nábytku nasadte ochranné podložky z filcu nebo korku, kterými zabráníte odřením. Nábytek neposunujte tak, že ho táhnete, nýbrž ho zvedněte a přeneste.

V případě rozlití vody nebo jiných tekutin, je ihned setřete. Vylití kávy, červeného vína, kečupu, chemikálií a podobně odstraňte ihned, jelikož mohou zanechat trvalé skvrny. Ohledně odstranění odolných skvrn se poraďte s vaším prodejcem parket.

Pokud je podlaha velice znečištěná, je potřeba ji vyčistit ručně vlažným hadrem. Nepoužívejte mokré hadry, ze kterých teče voda, jelikož tak může dojít k poškození dřeva (zpuchření). Rovněž tak není povoleno použití vodních vysavačů.

Důležitou podmínkou dlouhé životnosti podlahové krytiny je příznivé klima v místnosti s teplotou kolem 20 °C a relativní vlhkostí vzduchu od 50 do 65%. Uvedené podmínky můžete sledovat elektronickým měřičem vlhkosti nebo meteorologickou stanicí (obzvláště důležité v době topné sezóny). Optimální relativní vlhkost vzduchu je mírně udržovat pomocí elektrických zvlhčovačů vzduchu.

LAKOVANÉ POVRCHY

Lakované parkety po ukončené montáži omyjeme čisticím prostředkem na lakované povrchy. Může být ve formě koncentrátu, který se ředí vodou (dodržujte návod), ještě jednoduší k použití je čisticí prostředek v rozprašovači v rozředěné formě. Podlahu je zapotřebí dobře vysát, abyste odstranili pevné nečistoty. Měkký hadr navlhčíme a umýváme na obě strany.

Parkety můžeme dodatečně ošetřit vhodným prostředkem pro péči o parkety, který obsahuje také určité procento laku. Kromě první impregnace ho můžeme použít i následně (1-2 x ročně), protože tím lak osvěžíme a zakryjeme drobné oděrky. Podlaha je pár hodin po nanesení nepochůzná. Dodržujte pokyny prodejce.

Ohledně agresivnějších skvrn se ohledně použití různých čisticích prostředků v souvislosti se specifickou skvrnou poraďte s odborníkem.

Nepoužívejte čisticí prostředky, které obsahují vosk. Nečistěte tekoucí vodou.

Když se na parketách objeví větší opotřebení laku, rozhodněte se pro opětovné broušení a lakování. Pokud je lak z povrchu již zcela odstraněn, je parkety obtížné pěkně renovovat. Opětovné broušení a lakování přenechejte odborníkovi-parketáři.

OLEJOVANÉ POVRCHY

Při olejování parket jsou použity oleje, které zdůrazňují přirozený vzhled dřeva a zvyšují jeho odolnost vůči opotřebení, nečistotám a vlhkosti. Ihned po ukončené montáži olejovaných parket je očistěte čisticím prostředkem na olejované povrchy. Tím povrch chráníte před nečistotami a podlahu dodatečně chráníte. Ke správnému nanesení dodržujte návod, který platí pro čisticí prostředek, jenž používáte. Obecnou radou je, že je třeba podlahu nejprve vysát respektive dobře umýt. Poté čisticí prostředek smíchejte v odpovídajícím poměru s vodou (dodržujte návod). Měkkým hadrem namočeným v tomto roztoku čisticí prostředek naneste na dřevěnou podlahu. Z hadru nesmí kapat.

Na větších plochách použijte dva kýble. V jednom by měla být voda smíchaná s čisticím prostředkem a ve druhém čistá voda, ve které hadr

dodatečně mácháme. Hadr vždy nejdříve vymácháme v čisté vodě, teprve poté ho namočíme do vody s čisticím prostředkem. Po tomto nanesení neumývejte hadr, dodatečně hadrem namočeným pouze v čisté vodě, protože byste smyli ochrannou vrstvu. Nechte několik minut, aby se dobře vsákl, poté podlahu setřete suchým hadrem ve směru vláken dřeva.

I následně podlahu pravidelně udržujte čisticím prostředkem na olejované povrchy. Na začátku by to mělo být týdně, resp. vzhledem k zatížení podlahy posuďte, kolik péče potřebuje, avšak ne méně jak jednou měsíčně. Po každém umytí prostředkem na olejované povrchy bude vaše podlaha méně citlivá na nečistoty a skvrny.

Po ukončeném obvyklém »vlažném« umytí můžete odolnější skvrny odstranit několika kapkami jemného koncentrovaného čisticího prostředku, které nanese přímo na skvrnu. Necháme 5 minut působit a podlahu znovu omyjeme obvyklým roztokem na čištění (voda + čisticí prostředek).

Periodicky je olejované povrchy potřeba osvěžit i nanesením udržovacího oleje. Povrchy, kde byla ochranná vrstva oleje odstraněna opotřebením podlahy, dostanou po nanesení oleje opět pěkný vzhled. V závislosti na natur nebo bílé olejovanému povrchu použijte odpovídající olej (natur nebo bílý).

Před nanesením oleje je zapotřebí podlahu zcela omýt a dobře vysušit. Poté začněte s olejováním. Olejování příliš dlouho neodkládejte. Pokud je podlaha bez ochranné vrstvy a opotřebená, je obtížné ji zcela renovovat. Při olejování musí být teplota mezi 16° C a 20° C.

Trochu oleje naneste na podlahu a rovnoměrně ho rozetřete pomocí leštícího stroje s odpovídajícím filcem respektive ručně bavlněným hadrem. Nechte 10 až 15 minut působit. Pokud celý povrch není dobře naolejovaný, postup zopakujte. Veškeré přebytek oleje z podlahy odstraňte pomocí hadru. K zabránění příliš velké spotřeby oleje během jednoho nanesení doporučujeme k nanesení oleje použití rozprašovače. Po jedné hodině podlahu vyleštíte ručně případně pro lepší výsledky leštícím strojem (150 otáček za minutu) bílým nebo červeným filcem. Rohy a ostatní těžko přístupné části vyleštíte ručně. Leštíte tak dlouho, až je povrch suchý. Poslední leštění je nutné provést ve směru vláken dřeva.

Upozornění: nebezpečí samovolného vznícení. Hadr nasáklé olejem, je třeba vymáchat ve vodě ihned po ukončení práce a vysušit je venku.

Podlaha by měla po ukončené údržbě schnout alespoň 24 hodin, než je opět pochůzná. Olej se vytvrzuje přibližně ještě jeden týden a tehdy je třeba být opatrný při posouvání těžkých věcí.

K dodatečné ochraně před nečistotami je po 7 dnech zapotřebí povrch ošetřit ještě čisticím prostředkem.

Nepoužívejte hadry, které obsahují mikrovlákna, jinak vaše podlaha zhrubne a bude velice citlivá na nečistoty. Používejte pouze hadry vyrobené z přírodních vláken, jako je bavlna nebo plst.

	Čištění vysavačem	Čisticí prostředek a voda	Intenzivní čisticí prostředek a údržbový olej	Opravný olej
denně	•			
za 14 dní/1 měsíc		•		
periodicky			•	
při poškození				•